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09 May 2023 

ON_11/2023 

Aggiornamento procedura 

Standard refund mercato 

tedesco 

To the attention of: INTERMEDIARI 

Topic: Aggiornamento procedura richiesta standard refund sul mercato 

tedesco a seguito dei chiarimenti dell’agenzia fiscale (BZSt) 

 

Gentile Cliente, 

In data 27/04 abbiamo ricevuto alcuni aggiornamenti dal CSD estero di riferimento 

in merito all’inoltro delle richieste di rimborso delle tasse percepite sui dividendi 

tedeschi (standard refund). 

Vi comunichiamo che sono in corso approfondimenti tra l’autorità fiscale e le 

associazioni bancarie locali affinché possano chiarire tutti gli aspetti ancora non 

completamente definiti e la nuova procedura da adottare a seguire. 

L’agenzia fiscale tedesca e il CSD di riferimento hanno definito alcune nuove 

tempistiche per l’entrata in vigore della riforma che prevederà l’invio solo con 

modalità telematica.  

Si riportano le principali deadlines e linee guide ricevute: 

• Potranno essere inviate ad ES-MIL utilizzando l’attuale processo con richiesta 

cartacea esclusivamente le pratiche relative ai dividendi percepiti per il solo 

anno 2019 come indicato dal CSD estero di riferimento nella sua 

comunicazione, non saranno quindi accettati moduli contenenti 

congiuntamente richieste riferite ad anni successivi al 2019. La deadline per 

la ricezione di tali moduli presso ES-MIL è fissata per la data del 15 giugno 
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p.v.. Coerentemente con le date pubblicate dal CSD estero di riferimento, i 

moduli ricevuti dopo tale data saranno trattati ‘on best effort basis’ fino al 30 

settembre p.v. 

 

• Le modalità di gestione delle richieste per i dividendi percepiti dal 2020 in 

poi, saranno condivise previa ricezione dell’informativa da parte del CSD 

estero. È opportuno perciò attendere una nuova comunicazione da parte di 

ES-MIL per l’invio di pratiche dal 2020 in avanti. 

 

 

Per ulteriori informazioni, la invitiamo a contattare: 

email: mt-helpdesk.fiscal@euronext.com 
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